

## Presedintele Consiliului Judetean Vaslui, Dumitru Buzatu, arestat preventiv. Cum a fost interceptat de procurori

**Tribunalul Vaslui a decis sâmbata arestarea preventiva pentru 30 de zile a presedintelui Consiliului Judetean Vaslui, Dumitru Buzatu, în dosarul în care este acuzat de procurorii anticoruptie de luare de mita.**

Decizia instantei a fost anuntata de avocatul lui Buzatu, Daniel Atasiei. Acesta a precizat ca hotarârea Tribunalului Vaslui va fi atacata la Curtea de Apel Iasi. "O sa expunem argumentele în fata instantei la Iasi", a declarat avocatul.

Dumitru Buzatu a fost retinut sâmbata dimineata, dupa ce a fost prins în flagrant de procurorii anticoruptie când primea 1,25 milioane de lei mita pentru a favoriza o firma sa obtina un contract. Banii au fost gasiti de anchetatori în portbagajul masinii lui Dumitru Buzatu, dupa ce acesta i-ar fi primit într-un restaurant.

"În perioada 8 mai - 7 septembrie, inculpatul Buzatu Dumitru (...) ar fi pretins de la un om de afaceri (martor în cauza) sume de bani, reprezentând un procent de 10% din valoarea unui contract de achizitie publica pe care acesta din urma îl încheiase cu Consiliul Judetean Vaslui si care avea ca obiect reabilitarea si modernizarea unor drumuri din judetul Vaslui, astfel încât contractul sa se deruleze în bune conditii (plata facturilor). În context (...), la data de 22 septembrie, inculpatul Buzatu Dumitru ar fi primit suma de 1.250.000 lei, ocazie cu care s-a procedat la constatarea infractiunii flagrante", preciza DNA.

**Buzatu, interceptat când lua mita: Sarut mâna, Emil! / Înca o data îti multumesc ca eram pe drojdie!**

**Presedintele Consiliului Judetean Vaslui, Dumitru Buzatu, a fost interceptat în timp ce primea o geanta de la omul de afaceri Emil Savin, în care se afla suma de 1.250.000 lei, reprezentând 10% din valoarea facturilor decontate de CJ Vaslui catre firma acestuia pentru lucrari de reabilitare a unui drum.**

În referatul prin care DNA a solicitat instantei arestarea preventiva a lui Buzatu, omul de afaceri Emil Savin le-a relatat procurorilor ca presedintele CJ Vaslui obisnuia sa pretinda un procent de minim 10% al contravalorii lucrarilor pe care le încredinta diversilor antreprenori privind infrastructura rutiera din judetul Vaslui.

El sustine ca, de câtiva ani, se simtea "persecutat" de Dumitru Buzatu si ca acesta "îi punea piedici" în procedurile de atribuire a unor contracte.

Omul de afaceri relateaza ca un om de încredere al lui Buzatu, Ioan Buruiana, poreclit "Buru", fost angajat al DGASPC Vaslui, era cel care negocia cu antreprenorii în numele presedintelui CJ Vrancea atribuirea procentului de 10% din contracte.

**Firma lui Emil Savin primise de la CJ Vaslui un contract în valoare de 12.337.089 lei pentru reabilitarea drumului strategic judetean Bârlad - Laza - Codaesti, însa întâmpina greutati la încasarea contravalorii lucrarilor.**

Emil Savin sustine ca, începând cu luna mai, a fost contactat de mai multe ori de Buzatu, iar acesta i-a promis ca se va implica în diferendul pe care firma Soragmin SRL îl avea cu CJ Vaslui, privind decontarea unei sume de bani pentru lucrarile efectuate pe doua loturi ale Drumului Strategic din Vaslui, fiind înregistrate plati restante în ultimii doi ani.

În mai multe rânduri, Dumitru Buzatu i-ar fi spus ca mai întâi trebuie "sa-l rezolve cu banii" si apoi "va veni ulterior la balta, la un pescuit, la un pahar de vin", dându-i de înțeles ca pretinde 10% din suma care trebuia decontata de CJ Vaslui.

Întâlnirea dintre cei doi urma sa aiba loc la o ferma pe care omul de afaceri o are în localitatea Cârja, unde detinea si un lac de agrement.

**Pe 18 septembrie**, omul de încredere al lui Buzatu, Ioan Buruiana, îl contacteaza pe Savin si îi transmite ca presedintele CJ Vaslui ar dori sa vina la pescuit la ferma din localitatea Cârja, întâlnirea fiind programata pentru 22 septembrie.

Între timp, Savin l-a denuntat pe Dumitru Buzatu la DNA, iar procurorii i-au pus la dispozitie o geanta maro cu suma de 1.250.000 lei, compusa din 2.500 de bancnote cu cupiura de 500 lei.

**Pe 22 septembrie**, la ora 15,25, Dumitru Buzatu a luat legatura cu Ioan Buruiana, discutiile celor doi reliefând faptul ca interesul lui Buzatu nu era legat de pescuit, ci de întâlnirea cu Savin:

Buzatu: Ai pescuit ceva?

Buruiana: Am prins câte un peste toti!

Buzatu: Altceva...decât peste?

Buruiana: Altceva n-am prins! Încă n-am pescuit! Altceva n-am pescuit!

Buzatu: Hai ca vin si eu pâna la voi acolo sa vad!... Aranjati acolo, când vin eu sa se prinda pestele ca lumea! Nu mai umblati cu prostii!

\*\*\*

Dumitru Buzatu ajunge la ferma lui Savin, unde a luat masa cu acesta si alte persoane. La un moment dat, cei doi se ridica de la masa si se îndreapta fiecare spre masinile lor. Emil Savin scoate din autoturismul lui, o Toyota Lexus, geanta maro pusa la dispozitie de DNA, în care se afla suma de 1.250.000 de lei, iar Buzatu deschide portbagajul autoturismului cu care venise, marca Dacia Duster. Savin se îndreapta catre el si îi întinde geanta cu bani, pe care Buzatu o pune în portbagajul Duster-ului. Cei doi au purtat o convorbire scurta în timpul dării/luării gentii cu bani si apoi s-au deplasat împreuna catre masa din foisor unde se aflau celelalte persoane. Întreaga scena este înregistrata video de catre politisti de la DGA.

Ulterior, Dumitru Buzatu paraseste ferma în Duster, condus de un sofer de la CJ Vaslui, însa este oprit de politistii DGA, care perchezitioneaza masina si gasesc geanta cu bani în portbagaj.

"Aceasta geanta si suma de bani din interior îmi apartin, sunt bani din economiile mele", le spune Buzatu anchetatorilor.

Ulterior, la audieri, el le declara procurorilor ca-i ceruse anterior lui Savin un împrumut de 125.000 lei, în timp ce în geanta au fost gasiti 1.250.000 de lei.

Dumitru Buzatu este contrazis si de o înregistrare facuta de anchetatori în momentul în care primeste banii.

"Relevanta pentru stabilirea situatiei reale de fapt, situatie care infirma atât afirmatiile inculpatului Buzatu Dumitru în momentul surprinderii în conditii de flagranta, cât si cele afirmate în cuprinsul declaratiei de suspect (potrivit carora el solicitase un împrumut de 125.000 lei de la Savin Emil) este discutia înregistrata în mediul ambiental în momentul remiterii catre Buzatu Dumitru a sumei de 1.250.000 lei, reprezentând 10% din valoarea facturilor decontate de CJ Vaslui catre SC Soragmin SRL în aceeasi saptamâna, care denota atât faptul ca Buzatu Dumitru era pe deplin constient ca primeste un procent din valoarea platii, cât si recunostinta acestuia pentru 'gestul' lui Savin Emil (...) Buzatu Dumitru: - Sarut mâna, Emil! Înca o data îti multumesc ca eram pe drojdie!", se arata în referatul procurorilor.